

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ!

В районе широко отмечается 200-летие со дня рождения замечательного русского поэта, основоположника русского литературного языка, родоначальника русской литературы и просто одного из любимейших людей России, Александра Сергеевича Пушкина.

Читаю все новые и новые публикации о чествовании гениального поэта. И захотелось рассказать о том, как Кежемская средняя школа отметила юбилей гения.

Еще в конце третьей четверти, несмотря на жаркое времечко, на базе Кежемской средней школы состоялись пушкинские чтения, в которых главными участниками стали Пановская и Кежемская СШ.

Очень жаль, что жюри вынуждено было выбирать победителей, потому что, когда читаешь пушкинские строки, то просто не можешь не победить. И конкурс чтецов это доказал. В прочтении каждого юноши, девушки был свой Пушкин.

И тематика, и многообразие жанров показали, насколько неисчерпаем, универсален и актуален Его Величество Александр Сергеевич!

Мы слушали стихи о любви, о друзьях, о России...

Здесь были и «Песнь о вещем Олеге», и «Женихи», и «Евгений Онегин», и элегии, и сказки, и просто стихи. Ребята из 3 «Б» показали замечательную инсценировку «Сказки о рыбаке и рыбке», где старик (Саша Михайлов) забрасывал сеть и к нему выплывала

очень хрупкая и неотразимая золотая рыбка в короне (Милена Майер), перед старухой стояло настоящее деревянное корыто (спасибо музею) и прялка с шерстью. И старуха (Юля Привалихина) отчаянно таскала мужа за чуб. А у трона старухи-царицы во всей экипировке с обнаженными мечами стояла стража (Саша Назаров и Ира Карнаухова). Текст от автора читала Катя Чирко. А самое замечательное в том, что эти маленькие артисты выучили всю немаленькую сказку наизусть.

Призовые места достались и гостям, и хозяевам. Покорил всех своим обаянием и артистизмом Александр Дадашов (второе место — Пановская средняя школа); в старшей группе первое место досталось Наталье Наумовой, второе — Ольге Рытченковой, третье — Юле Седых (Кежемская средняя школа).

В средней возрастной группе все призовые места достались Пановской школе.

Среди малышей (1—3 классы) первое место — за Пановской школой, второе присуждено Екатерине Гирло (Кежемская), третье место опять-таки досталось Пановской школе.

Не могу согласиться с мнением одного из членов жюри, что Пановская школа выглядела лучше. Это доказали девушки из 9 «А» класса. Каждая из них была по-своему прекрасна: и Виктория Зданович (читала финал романа «Евгений Онегин»), и Олеся Сурикова («Ев-

гений Онегин»), и Сизыш Юлия (заняла одно из призовых мест), и Олеся Рытченкова (второе место). Хорошо читала и Олеся Шавкунова (11 класс).

Девушки, не расстраивайтесь, что вам не достались призовые места, вы были прекрасны в своих воздушных платьицах, одухотворенные, неотразимые. Вы прекрасно читали Пушкина!

А то, что на сцену хотелось выйти тем, кто на нее шел впервые, свидетельствует не о плохой подготовке, а об огромном желании читать Пушкина. А быть артистами не всем дано. И то, что одна из самых маленьких артисток Марина Кокорина (3 «Б») взялась читать отрывок из «Евгения Онегина», тоже свидетельствует о вкусе и читательском уровне ребенка. И думаю, что нужно было бы это поощрить, а не ставить в вину.

Хочется выразить слова благодарности предпринимателям Кежмы, которые помогли, чем могли, и обеспечили участников конкурса сладкими призами: М. Н. Романову, Л. В. Ильченко, Г. М. Брюханова, Р. Пономаренко, Т. А. Дель.

Праздник удался, и пусть не будет в нем ни победителей, ни побежденных. Думается, мы все были победителями, ибо прикоснулись к неиссякаемому живительному источнику — творчеству Александра Сергеевича Пушкина.

Л. КРЫЖАНОВСКАЯ,
учитель литературы.

с. Кежма.

